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Η 'Ανοιξη είναι η καλύτερη εποχή για εκδρομές! Τι καλύτερο από μία κοντινή μονοήμερη απόδραση 

στην υπέροχη περιοχή του Ελικώνα. 

 

'Υστερα από ένα ταξίδι  2 ωρών από την Αθήνα φτάσαμε στους πρόποδες του όρους Ελικώνα στην 

όμορφη Αγ.'Αννα. Η φύση εδώ διαφημίζει την ομορφιά της ! 

 

 

 

Στην διασταύρωση στην είσοδο της Αγ.'Αννας στρίψαμε προς Κυριάκι. Μετά απο 7.7 χλμ 

συναντήσαμεμε στο αριστερό μας χέρι μια απότομη στροφή αριστερά όπου ξεκινά η χωμάτινη 

διαδρομή προς την περιοχή "Φούσκες". 



 

 

Η διαδρομή μέχρι τις "Φούσκες" είναι μόλις 5.5χλμ μέσα σε πανέμορφο ελατόδασος που με λίγη 

προσοχή μπορούν εύκολα να διανυθούν  με συμβατικό αυτοκίνητο. Στα 3.4χλμ απο την άσφαλτο 

συναντήσαμε μια πινακίδα που αριστερά πηγαίνει προς 'Οσιο Σεραφείμ, εμείς όμως στρίψαμε δεξιά.  

 

 

 

Στα πέντε χλμ. απο την άσφαλτο συνατάμε τις "στάνες" στο δεξί μας χέρι και μπροστά ακριβώς μια 

διασταύρωση όπου και κάναμε αριστερά.  

 



 

Μετά από 500μ περίπου φτάνουμε στην περιοχή "Φούσκες", ένα μεγάλο πλάτωμα με διαφορετικά 

επίπεδα, και περιφερειακά πλούσιο ελατόδασος. 

 

Εδώ θα τελεστεί στις 25-28 Ιουλίου 2014 η Πανελλήνια Εξόρμηση Ερασιτεχνών Αστρονόμων. Την 

οργάνωση αυτού του σημαντικού γεγονότος έχουν αναλάβει ο Σύλλογος Ερασιτεχνικής 

Αστρονομίας[1], ο Ελληνικός Ορειβατικός Σύνδεσμος Κυριακίου [2] και το hackerspace.gr [3]. 

Περισσότερες πληροφορίες στο [4]. Η φύση υπέροχη και η δροσιά πολύ, οπότε τα ζεστά ρούχα και η 

καλή προετοιμασία σε περίπτωση διαμονής είναι προαπαιτούμενα. Δεν μείναμε για διανυκτέρευση. 

Εξερευνήσαμε όμως την γύρω περιοχή μιας και υπάρχουν πολλά ενδιαφέροντα σημεία επίσκεψης. Το 

κοντινό Κυριάκι είναι ένα ορεινό χωριό 2500 κατοίκων στις δυτικές πλαγιές του Ελικώνα, μέσα σε ένα 

καταπράσινο και πανέμορφο τοπίο.  

 



Η Μονή Οσίου Λουκά βρίσκεται λίγο πιο χαμηλά απο το Κυριάκι κάτω από την ακρόπολη της αρχαίας 

Στείριδας, κοντά στο χωριό Στείρι. Είναι ένα απο τα σημαντικότερα μνημεία της μεσοβυζαντινής τέχνης 

και αρχιτεκτονικής και περιλαμβάνεται στον κατάλογο μνημείων παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς 

της ΟΥΝΕΣΚΟ. Ο Όσιος ήταν μορφή αγαπητή στην τοπική κοινωνία. Άσκησε φιλανθρωπικό και 

θεραπευτικό έργο ενώ σύμφωνα με την παράδοση είχε το χάρισμα να προφητεύει το μέλλον ! 

 

 

Το Δίστομο είναι μία ημιορεινή Κωμόπολη με 3500 κατοίκους  λίγα χιλιόμετρα μετά την μονή του 

Οσίου Λουκά. Στο Β' Παγκόσμιο Πόλεμο επιτελέστηκε σε αυτό μια εκ των μεγαλύτερων σφαγών 

αμάχων από τις Γερμανικές κατοχικές δυνάμεις. Οι ναοί στο Δίστομο στέκουν σα να αναπέμπουν μια 

διαρκή προσευχή προς αναπαυσή των ψυχών τους... 

 



Καταλήξαμε λίγα χιλιόμετρα πιο κάτω στην παραλία Διστόμου για φαγητό και βόλτα. Ένας μικρός 

κόλπος που φιλοξενεί τα 'Ασπρα Σπίτια, εργατικές κατοικιες του "Αλουμινίου της Ελλάδας", και την 

Αντίκυρα. Θάλασσα με βότσαλο και μικρή τουριστική δραστηριότητα, αρκετές ταβέρνες για φαγητό και 

ιδανικό μέρος για βόλτα με παγωτό.   

 

Αφού γεμίσαμε με εμπειρίες απο αρώματα, χρώματα, ακούσματα και γεύσεις αποχαιρετίσαμε την 

περιοχή. Το ουράνιο τόξο μας έδωσε την ελπίδα της επιστροφής σύντομα σε ένα τόπο  τόσο ξεχωριστό, 

όμορφο και κοντινό. Σίγουρα όμως πρέπει να απολαύσουμε και τον υπέροχο νυχτερινό ουρανό του 

Ελικώνα... 
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